



霍奇森手上没几张好牌

英超大量引援挤压本土球员生存空间



霍奇森手下不良将

凉风飏飏, 圣保罗的科林蒂安竞技场, 分明写着四个大字: 英超之冠。

无人可用, 无人可换! 1比2落后乌拉圭, 英格兰亟需英雄出现时, 主帅霍奇森的调兵遣将实在可怜——拉拉纳是谁? 兰伯特又是谁? 登场替补皆为无名小卒。靠他们, 能拯救球队?

两连败的英格兰如今命悬一线, 气若游丝, 只剩一点点理论上的小组出线可能。这真是笑话: 堂堂英格兰, 坐拥世界足坛第一联赛英超, 怎么可能没人?

伴随着贝克汉姆、欧文、斯科尔斯、费迪南德等黄金一代球员的告别, 现在的英格兰陷入严重的青黄不接的境地。虽贵为传统强队, 却每每难堪重任, 甚至还被不少国内球迷讥讽为“欧洲中国队”。这支球队中, 杰拉德、兰帕德都老了, 而除了鲁尼之外, 几无天才新星。

正所谓, 成也英超, 败也英超。世界第一联赛并没有给英格兰国家队带来丰厚回报, 反而因为联赛太过开放和商业化, 严重抑制了英格兰本土人才的发展。外援的大量涌入, 既成就了英超, 同时也在扼杀英格兰足球。以至于霍奇森无奈地自嘲——选拔国脚去巴西比过去容易得多, 因为就那么几个够水准, 没得挑。

英超2010/2011赛季, 布莱克本与西布朗维奇的手, 就在世界足球史上创下了一个纪录: 22名双方上场球员分别来自21个不



上次你安慰我 这次我安慰你

一个多月前, 利物浦痛失英超冠军, 杰拉德安慰苏亚雷斯(左图); 今晨, 英格兰在世界杯输给乌拉圭几近淘汰, 轮到苏亚雷斯安慰杰拉德(右图) 本版图片 〇



同国家。这就是英超这些年的一个缩影: 高水平的外援纷至沓来, 并占据主力位置, 让英超联赛成为这个世界上开放的联赛, 却同样成为英格兰足球向前发展的绊脚石。

也许, 看到这样一组数据, 人们对此会有更加清晰的认识。目前, 在英超效力的407名球员中, 132人是本土制造, 比例仅占32%。放眼世界足坛, 仅有加拿大联赛25%的

本土球员比例比他们低。也就是说, 这样一个指标面前, 英超是全球倒数第二!

毫无疑问, 最近十年来, 外援数量过多严重挤压了英格兰球员的生存空间。各家俱乐部为追求成绩, 首先选择的是花钱引进外援, 而非培养新人。从国家队的阵容来看, 组织型和防守型中场严重匮乏, 真正意义上的中场球员只有杰拉德、兰帕德和威尔希尔三

人, 只要遭遇强手, 中场就无法控球。以至于在欧洲杯和世界杯的淘汰赛上, 英格兰再也没有战胜过“一流足球强国”。

颇具讽刺意味的是, 独进两球, 把英格兰送上绞刑架的乌拉圭锋神苏亚雷斯, 恰恰来自利物浦队——悲剧, 是英超“扼杀”了英格兰。

特派记者 关尹(本报圣保罗今日电)

弹眼落睛

2 这是英格兰首次在世界杯前两场两战两败, 算上上届杯赛16场淘汰赛输给德国, 英格兰首次在世界杯遭遇三连败。

24 这是乌拉圭24年来首次战胜英格兰。

今晨战报

C组第二轮	
哥伦比亚 2:1 科特迪瓦	
日本 0:0 希腊	
D组第二轮	
乌拉圭 2:1 英格兰	
哥伦比亚小组出线	

射手榜

进球数	球员	国籍
3	穆勒	德国
	罗本	荷兰
	范佩西	荷兰
2	内马尔	巴西
	本泽马	法国
	卡希尔	澳大利亚
	曼朱基奇	克罗地亚
	罗德里格斯	哥伦比亚
	热尔维尼奥	科特迪瓦
	苏亚雷斯	乌拉圭

大场面需要大心脏

一些球员, 就是为大场面而生的, 乌拉圭前锋苏亚雷斯就是这类人。两支首轮落败的球队狭路相逢, 只有争胜一条路可走, 乌拉圭能够笑到最后, 就是因为有苏亚雷斯这样的大心脏球员, 可以说他是一个人击败了整个英格兰队。

像世界杯这样的大赛, 对于球员的心理素质考验极大, 大赛需要大心脏, 说的就是这个意思。从整体实力上说, 英格兰比乌拉圭占优, 但是英格兰的一大缺点, 就是缺少苏亚雷斯这样有决定力的球员——鲁尼虽然很努力, 比赛中也打入一球, 但是归根结底, 他是“将”而不是“帅”, 他没能成为英格兰的主心骨。

受伤, 动手术, 与时间赛跑; 伤愈, 复出, 梅开二度。苏亚雷斯的表现, 证明他不但是一个超级射手, 也是乌拉圭的灵魂人物, 一支球队有这样的巨星级球员, 绝对是运气。苏亚雷斯在利物浦就是绝对核心, 反观英格兰队的许多队员, 在各自俱乐部只是“绿叶”, 这样的

角色球员捏合到一起, 使得整支球队都缺少一种灵气和霸气, 所以“三狮军团”的前景很难被看好。

综观全场比赛, 两队都是想赢怕输, 技战术发挥并不突出, 英格兰也确实没有表现出能拿下比赛的能力, 而乌拉圭受益于有苏亚雷斯、卡瓦尼这样的超级前锋, 他们抓住了不是机会的机会, 以一己之力决定了比赛结果, 这就是超级球星的作用。

英格兰如果小组出局, 并不令人意外, 毕竟连西班牙队都提前淘汰了, 这就是世界杯, 它的魅力就在于什么都可能发生。年年失望年年望, 总在气势如虹时遭遇当头一棒, 这就是英格兰的悲剧, 他们可以提前为下一次大赛做准备。



小范评球 前亚洲足球先生

存一线生机 看他人脸色

惨遭两连败, 英格兰的命运已经不能由自己完全掌握。他们想要晋级, 必须同时满足三大条件, 生死几乎要完全托付给意大利。

一、意大利明晨击败哥斯达黎加, 一场平局就会送走英格兰; 二、最后一轮意大利不放水, 拿下乌拉圭; 三、英格兰最后一战击败哥斯达黎加, 而且要尽可能地争取更多净胜球。

这样一来, 英格兰、乌拉圭、哥斯达黎加三队最后都只积3分, 形成一个小循环, 必须

比较三队之间的相互成绩。只要英格兰的净胜球在其他两队之上, 就能以3分的成绩小组出线。

当然, 英格兰现在只能完全仰仗死敌意大利了。如果普兰德利的球队在余下两场比赛里未能拿到两连胜, 就意味着英格兰的“死刑”。现在的疑问是, 意大利凭什么当“活雷锋”? 他们会选择故意做掉英格兰吗?

特派记者 关尹(本报圣保罗今日电)

最佳的分组、最好的机会, 日本国内在巴西世界杯前就大胆预测, 球队将创造历史……不过, 随着北京时间今晨日本憾平希腊, 16强的大门实际上已对他们关上。

终场前, 中场远藤保仁对着一个禁区前的直接任意球瞄了又瞄, 但最终选择了一个最差的角度, 射门被挡出……这或许成了日本男足今晨的缩影, 整场比赛进攻犹豫不决, 在大半场比赛都多一人的情况下, 球队浪费了大量进攻机会, 始终无法攻破希腊的铁桶阵, 遗憾收获一场平局。

此役过后, 日本队的小组出线形势已完全处于被动, 想要晋级16强就只有一种可能, 即在小组末轮战胜哥伦比亚, 并祈求希腊小胜科特迪瓦, 但这几乎已是不可能。日本男足也走起了8年前德国世界杯的老路, 也许唯一的不同就是, 最后一轮会否像当年惨败巴西一样, 大比分输给状态正佳的哥伦比亚。

尽管打遍亚洲无敌手, 但日本男足的心气更高, 巴西世界杯前, 鉴于有利的分组形势, 日本媒体甚至判断球队将晋级8强甚至打进半决赛, 当家射手本田圭佑则扬言球队将捧起大力神杯。但如今看来, 这一切都只是“痴人说梦”, 以强队自居的日本男足, 巴西之行最终还是一场空。

本报记者 许明

日本憾平希腊难有作为
捧杯只是『痴人说梦』